نشرة المعلومات عن الموضوع بخصوص

المحامون والصراع والمرحلة الانتقالية
ندعوك للمشاركة في دراسة بحثية. وقبل أن تقرر عما إذا كنت ستشترك أم لا، فمن المهم أن تتفهم موضوع البحث وما هي الأسئلة التي سيتم توجيهها إليك. يُرجى قراءة المعلومات التالية وعدم التردد في طرح أي أسئلة عن أي شيء ربما يكون غير واضح لديك. نشكرك لتخصيصك الوقت لتُلبي هذه الدعوة. 
ما هو الغرض من الدراسة؟

سوف يستكشف هذا المشروع دور المحامين في المراحل الانتقالية من ناحية العنف والفاشستية. ورغم أن إعادة بناء سيادة القانون يُعد أمراً جوهرياً لنظرية وممارسة العدالة الانتقالية، إلا أنه قد حصل على قسط قليل من البحث حتى الآن عن دور المحامين خارج المحاكم أو بالتأكيد بصفتهم الأشخاص الفعليين القائمين بالعمل في النظام القانوني. فغالباً ما يكون المحامون هم اللاعبين الرئيسيين في المرافعات والنزاعات الإستراتيجية أو التعبئة الشعبية قبل المراحل الانتقالية، وفي المفاوضات السياسية قبل المرحلة الانتقالية وأثنائها وفي تفعيل الإصلاحات القانونية واختبار معناها في المحاكم، وفي تشكيل أعمال المبادرات الموجهة في السابق التي تتناول القضايا مثل قول الحقيقة والمسائلة والمصالحة. ويتحرى هذا المشروع دور المحامين كلاعبين سياسيين في كمبوديا وجنوب أفريقيا وإسرائيل/ فلسطين وتونس وشيلي. وكجزء من نواتج المشروع سوف ننتج سلسلة من النشرات الأكاديمية بالإضافة إلى تقارير مترجمة إلى اللغات المحلية. 
ويقوم بقيادة هذا المشروع البروفسور/ كيران ماكفوي Prof Kieran McEvoy  (كلية الحقوق، جامعة كوينز ببلفاست) والدكتورة/ لويس ماليندر Dr Louise Mallinder   (معهد العدالة الانتقالية، جامعة الستر Ulster).
لماذا تم اختياري؟

أثناء العمل الميداني، سوف نقوم بعمل مقابلة مع اللاعبين الرئيسيين ومنهم محامين وأكاديميين وشخصيات قضائية وناشطين بالمنظمات غير الحكومية على المستويين الوطني والدولي. وسوف يتم اختيار الأشخاص الذين ستجري المقابلات معهم بناءاً على مجموعة من المعايير التي تشمل: 
· الأقدمية المهنية
·  الخبرة في العمل فيما يتعلق بالقضايا المتعلقة بالصراعات وحقوق الإنسان
· خبرة في تمثيل قوى سياسية "تقدمية"  و/ أو "محافظة"
·  معرفة وخبرة بالمناظرات داخل التجمعات المهنية
· المشاركة المباشرة في المفاوضات السياسية و/ أو تصميم وتنفيذ آليات العدالة الانتقالية.
وسوف نقوم بعمل مقابلة مع نحو 20 لاعباً رئيسياً في كل منطقة تغطيها دراسات الحالة التي نقوم بها.

هل أستطيع أن أغير رأيي؟

إذا قررت، فسوف يتم إعطائك نشرة المعلومات هذه للاحتفاظ بها. كما سوف يتم سؤالك أيضاً بأن توقّع استمارة موافقة. فإذا اخترت أن تشترك، يمكنك تغيير رأيك في أي وقت والانسحاب من الدراسة بدون إبداء أسباب، وإذا رغبت، فسوف يتم إتلاف كل بيانات المقابلة التي قدمتها.
أين ستجري المقابلات؟

يمكن إجراء المقابلات في مكان عملك أو في مكان آخر متوافق عليه. وأينما كان ملائماً، سوف يعوضك فريق المشروع عن أي مصاريف سفر تكبدتها نتيجة لحضور الاجتماع.

ما الذي سيحدث خلال المقابلة؟ 
أثناء المقابلة، سوف يتم سؤالك مجموعة من الأسئلة المتعلقة بشعارات مشروعنا، فمثلاً:
· كيف يستجيب المحامون لفترات العنف السياسي المتطرف والقمع الذي تمارسه الدولة؟
· ما مدى أهمية المحامين في الجهود واسعة النطاق في التعبئة الشعبية استجابة لتلك الأنشطة؟
· ما هو الدور الخاص للجهات القانونية التعاونية (فمثلاً محامو النقابة والجمعيات القانونية) في المناظرات العامة الأوسع نطاقاً والمحامين المناظرين لنفس القضايا؟
· ما هي مساهمات المحامين الخاصة من ناحية التفاهمات المهنية والشعبية لسيادة القانون في المراحل المختلفة للصراع والأوضاع الانتقالية؟
·  ما هي طبيعة التفاعل بين إستراتيجيات وفعاليات التقاضي خارج المحاكم في المجتمعات التي يسودها الصراع وفي المراحل الانتقالية؟
· لأي مدة يؤثر موقف المحامين المحليين تجاه القانون الدولي واللاعبين القانونيين الدوليين في التفاهمات القانونية للصراع والمرحلة الانتقالية، وفي السياق السياسي المحلي والتفاهمات الدولية للصراع والمرحلة الانتقالية؟
·  ما مدى أهمية مسألة النوع (ذكر أو أنثى) في تقرير دور المحامين؟
· لأي مدى يتعلق الأمر بالنسبة للمحامين في الفترات التي يبدو فيها القادة السياسيون أو العسكريون أكثر إرادة للتفاوض و (في حالة نجاح المفاوضات) في تصميم وتنفيذ الاتفاقيات السياسية وسياسات العدالة الانتقالية؟
ويجب أن تستغرق كل مقابلة نحو 40 إلى 60 دقيقة. وسوف يحضرها الباحثان (ماكفوي  McEvoy  و ماليندر Mallinder) بالإضافة إلى احتمال حضور باحثنا المحلي. وعند الضرورة، سوف يقوم فريق المشروع بعمل ترتيبات أيضاً لوجود مترجم لتقديم الترجمة الشفوية بالتتابع. 
هل سيتم تسجيل المقابلات؟
في بداية المقابلة سوف يتم سؤالك عما إذا كان باستطاعتنا عمل تسجيل صوتي للمقابلة. ويمكنك إيقاف أو إنهاء التسجيل في أي مرحلة. وإذا كنت تفضل عدم التسجيل، فسوف يدوّن القائمون بإدارة المقابلة مدونات للتأكد من تسجيل آرائكم بدقة. ولن يستطيع أي شخص خارج المشروع  التوصل إلى هذه المواد بدون موافقتكم الصريحة. وبعد المقابلة، سوف يتم نسخ التسجيلات الرقمية ويجوز للأشخاص الجاري مقابلتهم أن يطلبوا نسخة من النص الخطي للمقابلة. 
السرية وعدم الإفصاح عن الهوية
يحق لكل الأشخاص الذين يجري مقابلتهم أن يطالبوا بمعاملة أي معلومات يقدمونها في سرية. وإذا طلبوا عدم الإفصاح عن الهوية للمقابلة بأكملها، وفقاً لقانون حماية البيانات لعام 1998، فسوف نحرص على عدم تعريفكم بالاسم في أي من الملفات أو البيانات التي يُنتجها المشروع. إضافة إلى ذلك، إذا ذكرنا مقولة منكم في أي مرحلة، فلن نذكر بأنها منكم مباشرة وسوف نُصيغ المقولة لإزالة أي تفاصيل قد تُعرّف هويتكم.

وبالمثل، إذا طلبتم أن تذكروا شيئاً خارج التسجيل أثناء المقابلة، وقمنا بعد ذلك بذكر هذه المادة، فلن نعزوها إليكم شخصياً.

وبموجب تشريعات حرية المعلومات (FOI) في المملكة المتحدة، يجوز للأطراف ذات الصلة أن تطلب التوصل إلى بيانات معينة غير شخصية أو مُعممة يُنتجها المشروع. وإذا تسلمنا طلبات تختص بحرية المعلومات FOI ، فسوف نمتثل لها ولكن سوف نتوخى الحذر في عدم نشر أي مواد سرية.

وسوف نبذل كافة الجهود لحماية المواد السرية ولكن إذا قام أي من الأشخاص الجاري مقابلتهم بالإفصاح عن المعلومات فيما يتعلق بأنشطة جنائية، فمثلاً اعتداءات جسدية أو جنسية على الأطفال، فقد نكون مطالبين من القانون أو بموجب أمر محكمة بالإفصاح عن تلك المعلومات إلى الشرطة أو إلى جهات التحقيق. وإذا حدث ذلك فسوف نستمر في الامتناع عن إصدار هذه المادة إلى القراء الآخرين.
كيفية تخزين واستخدام البيانات؟
سوف تمتثل كافة إجراءات جمع البيانات وتخزينها ومعالجتها بمبادئ قانون حماية البيانات لعام 1998 وتعليمات الإتحاد الأوروبي رقم 95/46 عن حماية البيانات وسياسات الجامعات  في التعامل مع البيانات. وخلال العمل الميداني، سوف يتم عمل نسخة من كافة التسجيلات الصوتية كل يوم على محرك صلب خارجي مُشفر وجهاز كمبيوتر محمول مُشفر. وبالإضافة إلى ذلك، وبعد إتمام كل مرحلة من العمل الميداني، سوف يتم تخزين البيانات في مجلدات مشفرة على أجهزة الكمبيوتر المكتبية الخاصة بفريق البحث وفي مجلدات المشروع على مُخدّم الإنترنت لجامعة كوينز. وسوف يمكن لفريق المشروع بمفرده التوصل إلى كافة بيانات المقابلات المختزنة.

وسوف يتم استخدام بيانات المقابلات أساساً من قبل الباحثين لبيان فهمنا لموضوعات البحث. وفي بعض الحالات سوف يقوم الباحثون بذكر نصوص خطية للمقابلات المختلفة في النشرات الأكاديمية وتقارير المشروع. وإذا طلبتم عدم الإفصاح عن الهوية فسوف يتم احترام ذلك في كافة هذه النواتج.

وبالإضافة إلى ذلك، وبعد إتمام المشروع سوف يطلب مُموّلنا بأن نقوم بأرشفة بيانات مشروعنا مع خدمات البيانات بالمملكة المتحدة UK Data Service (لمزيد من المعلومات راجعوا http://ukdataservice.ac.uk) حتى يمكن توفيرها للباحثين الآخرين. وسوف نشارك المعلومات المتعلقة بمقابلتكم فقط أينما أشرتم بذلك على استمارة الموافقة بأنكم موافقون أن نفعل ذلك. وإذا طلبتم المحافظة على سرية جزء من المقابلة، فسوف نُصيغ هذه المعلومات قبل مشاركة المعلومات مع خدمات البيانات بالمملكة المتحدة. 

ما هي مخاطر المشاركة؟

تقل المخاطر لأدنى حد حيث أن كل الأشخاص الذين يجري مقابلتهم يحتفظوا بالسيطرة على قرارهم بخصوص المشاركة في المشروع، وأي أسئلة يرغبوا الإجابة عليها، وعما إذا كانوا يرغبون في تقديم المعلومات على أساس سري وكيفية استخدام المعلومات التي يقدمونها.

هل هناك أي مزايا في المشاركة؟
سوف تساهم المقابلات بصورة مباشرة في مشروع البحث لإعطاء معلومات عن فهمنا لدور المهن القانونية في تشكيل المراحل الانتقالية السياسية. وبالإضافة إلى ذلك، وأثناء المقابلات، سوف يسأل فريق البحث كافة الأشخاص الجاري مقابلتهم عما إذا كانت هناك أي تقارير عملية يمكننا أن ننتجها لمساعدتهم في عملهم. ومتوقفاً على النطاق وكمية هذه الطلبات، سوف يقوم فريق البحث بإنتاج هذه المواد العملية وسوف يترجمها إلى اللغات ذات الصلة ويقوم بتوفيرها مجاناً للأشخاص الذين نُجري مقابلات معهم.
من الممول لهذا البحث؟
يقوم مجلس الأبحاث الاقتصادية والاجتماعية  Economic and Social Research Council    بتمويل هذا المشروع البحثي (للاطلاع على صفحة مشروعنا على موقع الإنترنت الخاص بالممول راجعوا http://www.esrc.ac.uk/my-esrc/grants/ES.J009849.1/read ). وهذا مصدر مستقل للتمويل الأكاديمي في المملكة المتحدة.
تفاصيل للاتصال
لمزيد من المعلومات عن الدراسة يُرجى الاتصال بـ:
·  البروفسور/  كيران ماكفوي Prof Kieran McEvoy   ، كلية الحقوق، جامعة كوينز في بلفاست School of Law, Queen’s University Belfast, University Road, Belfast BT7 1NN, Northern   Ireland, ، بأيرلندا الشمالية    هاتف:  004428 9097 3873    
           بريد الكتروني:  k.mcevoy@qub.ac.uk  
·     الدكتورة/ لويس ماليندر Dr Louise Mallinder  ، معهد العدالة الانتقالية، جامعة الستر Transitional Justice Institute, University of Ulster, Jordanstown Campus, Shore Road, Newtownabbey  BT37 0QB هاتف:       0044 28 9036 8890بريد الكتروني:  l.mallinder@ulster.ac.uk
·    [أضف تفاصيل الباحث المحلي]     
نشكركم شكراً جزيلاً
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